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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 6230/24-5-2018  ερώτηση 

 

    Σε απάντηση της αριθμ. 6230/24-5-2018 ερώτησης  , που κατατέθηκε από τον Βουλευτή κ. Ν.
Νικολόπουλο, σας αναφέρουμε τα κάτωθι:
     
Στόχο  της  Κυβέρνησης  ΣΥΡΙΖΑ  -  ΑΝΕΛ  αποτέλεσε  και  αποτελεί  η  όσο  το  δυνατό
αποτελεσματικότερη καταπολέμηση του λαθρεμπορίου καπνικών, που πλήττει  τα δημοσιονομικά
έσοδα αλλά και την ομαλή λειτουργία της σχετικής αγοράς.

Στο  πλαίσιο  αυτό,  προχωρήσαμε  εμείς  για  πρώτη  φορά  στον  καθορισμό  νομοθετικού  και
κανονιστικού πλαισίου, αρχικά με το Νόμο 4410/2016 και εν συνεχεία με σειρά λοιπών νομοθετικών
παρεμβάσεων και κανονιστικών κειμένων.

Με  το  Νόμο  αυτό,  προβλέψαμε  νέες  άδειες  αρμοδιότητας  του  Υπουργείου  μας,  θεσπίσαμε  την
υποχρέωση καταγραφής σε ειδικό μητρώο όλων των κρίκων της εφοδιαστικής αλυσίδας καπνικών,
ενσωματώσαμε  κρίσιμα  άρθρα  της  ευρωπαϊκής  οδηγίας  για  τον  καπνό,  αναφορικά  με  την
καθιέρωση ιχνηλασιμότητας στα καπνικά προϊόντα, καθιερώσαμε την υποχρέωση για λήψη μέτρων
δέουσας  επιμέλειας  στις  καπνοβιομηχανίες  και  τις  λοιπές  εταιρείες  του  χώρου  και,  φυσικά,
προβήκαμε στην ίδρυση ειδικού Συντονιστικού Επιχειρησιακού Κέντρου για την καταπολέμηση της
λαθρεμπορίας γενικώς, με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων ελεγκτικών φορέων. 

Με πρόσφατους Νόμους προβήκαμε στη διεύρυνση του πεδίου εφαρμογής των μέτρων δέουσας
επιμέλειας, καθιερώσαμε ένα αυστηρό σύστημα ευθύνης των καπνικών εταιρειών και παράλληλα
εκδώσαμε και την απαιτούμενη δευτερογενή νομοθεσία για τις σχετικές διαδικασίες.

Αυτή την περίοδο και μετά την ολοκλήρωση της έκδοσης των απαραίτητων εκτελεστικών πράξεων
σε  ενωσιακό  επίπεδο,  προχωράμε  με  γοργούς  ρυθμούς  στην  υιοθέτηση  συστήματος
ιχνηλασιμότητας  και  πρόσθετων  χαρακτηριστικών  ασφαλείας  σε  όλες  τις  μονάδες  καπνικών
προϊόντων.
Εξάλλου,  βασικό  αντικείμενο  των  ελεγκτικών  υπηρεσιών  του  Υπουργείου  Οικονομικών  και  της
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, είναι η διενέργεια τόσο φορολογικών όσο και τελωνειακών
ελέγχων, για την αποφυγή και την αποτροπή της φοροδιαφυγής και του λαθρεμπορίου, που πλήττει
την είσπραξη των δημοσίων εσόδων και την ομαλή λειτουργία της αγοράς. 

Όπως ανέφερα ανωτέρω, για πρώτη φορά η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ προχώρησε στη σύσταση
ενός διϋπηρεσιακού /  διϋπουργικού συντονιστικού σώματος,  του «Συντονιστικού Επιχειρησιακού
Κέντρου για την καταπολέμηση της λαθρεμπορίας προϊόντων που υπόκεινται σε Ε.Φ.Κ.», με σκοπό
το  συντονισμό  όλων  των  συναρμόδιων  Υπηρεσιών  στον  αγώνα  ενάντια  στο  λαθρεμπόριο  των
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προϊόντων που υπόκεινται σε Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης (πετρελαιοειδή, καπνικά, αλκοολούχα). Το
Σ.Ε.Κ.,  το  οποίο  έχει  ήδη  ξεκινήσει  την  παραγωγική  του  λειτουργία,  λειτουργεί  ως  κόμβος
πληροφοριών  και  βασικός  του  στόχος  είναι  η  ομαλή  και  αποδοτική  συνεργασία  όλων  των
εμπλεκομένων ελεγκτικών φορέων για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου σε
όλα τα προϊόντα που υπόκεινται σε ειδικό φόρο κατανάλωσης.

Στο σημείο αυτό, λοιπόν, αναφέρω απλά ότι η συγκεκριμένη υπόθεση στην οποία αναφέρεστε ήταν
αποτέλεσμα της επιτυχημένης δράσης του Σ.Ε.Κ. και της εξαιρετικής συνεργασίας μεταξύ όλων των
εμπλεκόμενων ελεγκτικών Αρχών.
Αναφορικά, δε,  με το ζήτημα της υγείας που θέτετε με το ερώτημά σας, αρμόδιος να απαντήσει είναι
ο Υπουργός Υγείας. 

Επιπλέον σας  διαβιβάζουμε συνημμένα το υπ΄αριθμ. πρωτ. ΔΣΤΕΠ Γ 1100699/2-7-2018  έγγραφο
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι η αναφερόμενη στην εν λόγω ερώτηση επιχείρηση, δεν διενεργήθηκε από
την ΕΓ ΣΔΟΕ.
Ωστόσο η ΕΓ Σ.Δ.Ο.Ε. έχει ως στόχο την αδιάκοπη διενέργεια ελέγχων με σκοπό την αντιμετώπιση
του  λαθρεμπορίου  καπνικών  προϊόντων  στο  πλαίσιο  της  εκτέλεσης  της  αποστολής  της  για
καταπολέμηση του οικονομικού εγκλήματος και την προστασία των συμφερόντων του Ελληνικού
Δημοσίου.

                                                                                      Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

                                                                                            ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ

Συνημ.3 σελ.

ΕΣΩΤΕΡΙ  ΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  

1.Γραφείο Υπουργού
2.Γραφείο Υφυπουργού
3.Γραφείο Γεν. Γραμμ. Πληροφ. Συστημάτων
4.Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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